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COMUNE DI MOTTA SAN GIOVANNI
( PROVINCIA DI REGGIO CALABRIA )

PELLICOLA OLEOSA RIVERSATA SULLA SPIAGGIA DI LAZZARO  
Ogni giorno nel Mar Mediterraneo circolano 130mila tonnellate di petrolio trasportate da circa 300 petroliere che versano nel mare ogni anno circa 150.000 tonnellate di idrocarburi.

Nelle acque si è calcolato ci siano 38 mg/m3 ( milligrammi al metro cubo ) di catrame. Se si pensa che nel mare del Giappone ce ne sono circa 4 mg/m3 e nell' Atlantico ( che è oltre quaranta volte più grande) 2 mg/m3, si intuisce in che stato siano i nostri mari.

Anche la nostra costa, purtroppo, non è immune a tanta scelleratezza: ieri sera materiale vario, misto catrame – oli – legname, si è riversato su parte del litorale di Lazzaro.
Potrebbe essere il residuo di un lavaggio delle stive di navi petroliere che sarebbe stato effettuato in barba ai controlli in mare. Dopotutto la costa calabra non è nuova ad episodi di tale genere.

Il Sindaco Laganà, su segnalazione di cittadini ed operatori balneari oltre che della locale stazione dei Carabinieri, intervenuto sul posto insieme al consigliere Verduci Policarpio, ha attivato l’unità operativa della Capitaneria di Porto che già nella serata di ieri, lunedì 6 settembre 2010, perlustrava il tratto di mare interessato, avviando le indagini del caso.

La Guardia Costiera di Reggio Calabria dalle  5.30 di oggi ha ripreso a perlustrare l’intero specchio d’acqua di Lazzaro ed ha informato l’Ente che attiverà l’unità di pulizia mare della Regione Calabria che, probabilmente, interverrà per bonificare da oli e catrame lo specchio d’acqua interessato.

Il Comune si sta adoperando per pulire il tratto di battigia interessato dai depositi.
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Tratto del litorale Lido Sogno – Lido Malara
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Dalla sede municipale, martedì 7 settembre 2010

Il Sindaco: Ing. Paolo Laganà
COMUNE DI MOTTA SAN GIOVANNI ( RC ) -  UFFICIO TRIBUTI

Tel  0965 718215 – FAX 0965 711678

E-MAIL tributi@comunemottasg.it


