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Comune di Motta San Giovanni

Prov. Di Reggio Calabria

Dalla sede municipale, li domenica 6 gennaio 2013

Sempre più emergenza furti nelle abitazioni di Motta e Lazzaro. E’ di ieri pomeriggio l’ultimo episodio in un appartamento di Lazzaro adiacente le scuole primarie, a pochi metri dalla Caserma dei Carabinieri. E’ stato questo Il colpo certamente più importante tra quelli che sempre più si registrano nel territorio comunale, prevalentemente nella zona marina.

Anche questa volta è stato messo a segno a danno di una donna alla quale sono stati rubati contanti e i gioielli di una vita, ricordi di un’esistenza, svaniti sotto la minaccia di un’arma e, ancor più grave, durante il giorno e per di più in una zona abitata e frequentatissima.

Un bandito con il volto coperto, armato di coltello, dopo essere entrato in casa ha praticamente devasto, in pieno giorno, gran parte dell’abitazione della donna, molto nota in città, che vive da sola e che grazie alla sua lucidità e al gran coraggio dimostrato ha impedito al ladro di procurarle danni peggiori.

Il Sindaco appena informato dell’accaduto si è recato presso l’abitazione della malcapitata esprimendole vicinanza e solidarietà. Il Primo cittadino, inoltre, ha anticipato che approfondirà la questione chiedendo un incontro urgente con la locale stazione dei Carabinieri, unitamente alla Polizia locale, per valutare insieme la reale situazione e le misure straordinarie da intraprendere.
“Abbiamo investito molto per creare un’immagine di paese vivibile e sicuro – sottolinea il sindaco Paolo Laganà – ma quello che sta accadendo ci fa comprendere che non dobbiamo mai abbassare la guardia e che ciascuno di noi deve fare la sua parte, per garantire al massimo tutti i residenti. Credo – continua il sindaco – sia corretto procedere confrontandoci con tutti coloro che si occupano della nostra sicurezza e, se emergerà una situazione di criticità e serviranno quindi rinforzi, chiederò al Prefetto di intervenire aumentando il numero dei Carabinieri destinati al controllo del nostro territorio e ulteriori mezzi per rendere ancor più efficace la loro quotidiana azione”.
