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COMUNE DI MOTTA SAN GIOVANNI

 (PROVINCIA DI REGGIO CALABRIA )
Bilancio di previsione 2011 _ Bilancio partecipato

Il Comune di Motta San Giovanni per il secondo anno consecutivo e dopo il positivo risultato del 2010, sperimenta la procedura del bilancio partecipato che vede la Pubblica Amministrazione aperta alla partecipazione diretta ed effettiva della popolazione nell’assunzione di decisioni su priorità progettuali e sulla distribuzione di una parte degli investimenti pubblici.

Pur tenendo fermi e valorizzando i ruoli istituzionali di governo dell’Amministrazione Comunale, con il bilancio partecipato si attivano forme di coinvolgimento propositivo e decisionale dei cittadini che hanno così la possibilità di concorrere alle scelte amministrative.

Il Sindaco e l’assessore al bilancio incontreranno le associazioni del territorio e i cittadini in pubblici appuntamenti con i primi due fissati per Venerdì 18 febbraio, ore 18.00, sede municipale, incontrando le associazioni sportive, e Sabato 19 febbraio, ore 18.00, sede municipale, con le associazioni dei Minatori, della Pro Loco, con le compagnie teatrali, degli agricoltori, di assistenza ai disabili, del mare e i comitato festa cittadini.
Dalla Sede Municipale 15/02/2011                                                                         
