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Comune di Motta San Giovanni

Prov. di Reggio Calabria
“Deludente e Preoccupante”.
Con queste parole il Sindaco Paolo Laganà commenta l’incontro tenutosi ieri mattina 23 novembre a Palazzo Foti tra Amministratori del Comune di Motta San Giovanni e la Presidenza della Provincia di Reggio Calabria.
All’incontro con il Presidente Morabito, accompagnato dall’Assessore alla viabilità Battaglia, erano  presenti il Sindaco Paolo Laganà e il V.Sindaco Nino Verduci.

L’assessore provinciale all’ambiente, avv. Neri, benché invitato all’incontro e presente in sala Presidenza, non vi ha partecipato dove, tra l’altro, venivano affrontati una serie di criticità in materia ambientale di particolare interesse per il territorio comunale.
Nel corso del breve incontro, gli amministratori mottesi hanno tentano, invano, di portare all’attenzione del Presidente Morabito e dell’assessore alla viabilità Mimmo Battaglia l’urgenza di intervenire nei torrenti cittadini con particolare riguardo all’Oliveto, sia in foce che nella parte alta del torrente dove, a ridosso del depuratore di località castelli ed in località San Giorgio, esiste, in caso di piogge, un reale pericolo per la pubblica incolumità.

I rappresentanti provinciali, dopo aver ascoltato le richieste del Comune di Motta, hanno espresso una generica quanto vaga disponibilità ad affrontare nell’immediato i problemi segnalati, tanto quelli ambientali quanto quelli viari di collegamento che interessano i paesi collinari e la montagna aspro montana, rinviando in sede tecnica la decisione se e quando intervenire.

I rappresentanti provinciali hanno comunicato, inoltre, che nel piano annuale delle opere pubbliche non è previsto alcun intervento per il Comune di Motta nei settori ambientali e viario. 
Nel momento in cui manifesta ancora una volta la piena disponibilità a mettere a punto un piano credibile che affronti le emergenze del territorio, il Comune di Motta San Giovanni esprime la più ampia preoccupazione per lo stato in cui versano le fiumare cittadine le cui competenze, ricordiamo, sono in capo alla Provincia che non può e non deve scaricare sul territorio e sull’ente locale l’onere d’intervento.

Infine segnaliamo che il Comune di Motta San Giovanni ha sempre percepito la Provincia come un’istituzione attenta alle problematiche del territorio e alle sue politiche in senso generale, individuando nell’azione di amministratori illuminati una forza amica cui fare riferimento in momenti di difficoltà.

Ci chiediamo dunque per quale motivo, oggi, ci troviamo di fronte ad una chiusura netta che non possiamo fare altro che considerare in controtendenza ai rapporti di positiva collaborazione che hanno contraddistinto il confronto tra il Comune di Motta San Giovanni e la Provincia di Reggio Calabria nelle passate esperienze a guida Calabrò e Fuda.
Dalla sede municipale, li 24 novembre 2010 
