Il Sindaco Laganà e l’Assessore Paviglianiti hanno partecipato all’incontro con i beneficiari del piano regionale su beni culturali: dalla Regione 900.000 euro per il completamento del castello S. Niceto
Dalla sede Municipale, 12/12/2012
Il Sindaco Paolo Laganà, insieme all’assessore Paolo Paviglianiti e al tecnco comunale, Ing. Giuseppe Mauro, ha partecipato ieri, nella sede della Fondazione Terina al Centro Agroalimentare di Lamezia Terme, all’incontro dei beneficiari del Piano regionale sui beni culturali, finanziato dall’assessorato alla Cultura per 45 milioni di euro.

All’incontro, tenutosi alla presenza delle amministrazioni dei Comuni beneficiari delle risorse, è intervenuto L’assessore Mario Caligiuri sottolineando che “occorre armonizzare gli interventi, rendere produttivi gli investimenti e realizzare opere di qualità. Appunto per questo – ha aggiunto - la Regione ha il dovere di assistere e verificare in corso d'opera i comportamenti beneficiari dei soldi pubblici, per consentire provvedimenti che effettivamente siano di utilità generale e regionale”. Il piano degli investimenti, ha detto l’assessore, è stato realizzato d'intesa con la Sovrintendenza dei Beni Culturali della Calabria e con l'assessorato regionale alla programmazione nazionale e comunitaria.
L’assessore Caligiuri, illustrando, poi, i dettagli del programma ha parlato di “investimenti in 58 comuni, concentrati in quattro grandi direttrici: dalle aree archeologiche ai castelli, dalle chiese all'archeologia industriale. L’obiettivo – ha specificato l’assessore regionale – è di consentire una piena produttività degli interventi finora realizzati, prevedendo per ogni opera finanziata un adeguato piano di gestione”.
All’iniziativa sono intervenuti anche il sovrintendente regionale Francesco Prosperetti, l'assessore regionale alla programmazione nazionale e comunitaria Giacomo Mancini, dirigenti del Ministero dei beni culturali e i dirigenti generali della Regione Anna Tavano, alla programmazione, e Massimiliano Ferrara, alla cultura.

Al Comune di Motta San Giovanni, risultato il primo tra i primi beneficiari dell’asse Completamenti castelli e fortezze e tra i diciassette siti architettonici finanziati nella prima tranche, è stato assegnato il finanziamento di 900.000 euro per realizzare le opere di completamento della fortezza Bizantina S.Niceto. Le somme verranno utilizzate per il recupero del Cristo Pantocratore la cui struttura, a seguito del terremoto del 1783, venne in parte distrutta da quell’evento ed ancora oggi è adagiata in due tronconi ai piedi del maniero. L’intervento, inoltre, prevede il recupero di tre chiesette poste ai piedi del castello, la formazione di un’area attrezzate a parcheggi e pic nic, oltre ad uno spazio servizi e informazioni da realizzare nell’area antistante il Castello.

Gli amministratori mottesi, inoltre, hanno colto l’occasione per ringraziare il dipartimento regionale alla cultura e l’Ass. Caligiuri per l’attenzione riservata a questo bene che, sempre più, si accredita come gioiello Architettonico e Storico-Cuturale dellintera Calabria.
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Una vista notturna del Castello S.Niceto
